

STRATEGIE UDRŽITELNÉHO ROZVOJE ČESKÉ REPUBLIKY

Informace o vládním materiálu

V listopadu 2004 schválila vláda Strategii udržitelného rozvoje České republiky. Tento dokument vzešel z rozsáhlé společenské diskuse a představuje dlouhodobý rámec pro politická rozhodování v kontextu mezinárodních závazků, která Česká republika přijala při současném respektování specifických podmínek ČR. Strategie je východiskem pro zpracování dalších materiálů koncepčního charakteru (sektorových politik, akčních programů) a pro strategické rozhodování v rámci státní správy a územní veřejné správy a pro jejich spolupráci se zájmovými skupinami. Strategie klade důraz na tři hlavní pilíře udržitelného rozvoje – na pilíř ekonomický (udržení vysoké a stabilní úrovně ekonomického růstu a zaměstnanosti), pilíř sociální (sociální rozvoj, který respektuje potřeby všech) a pilíř environmentální (účinná ochrana životního prostředí a šetrné využívání přírodních zdrojů).

Předložení Strategie udržitelného rozvoje ČR bylo jedním z hlavních úkolů Rady vlády pro udržitelný rozvoj, která byla zřízena na podzim roku 2003. Rada zadala zpracování Strategie Ústavu pro ekopolitiku, o.p.s. (ÚEP), nestátní neziskové organizaci, která se zabývá veřejnou politikou v oblasti životního prostředí a koncepcemi udržitelného rozvoje. Partnerem ÚEP byla konzultační firma DHV CR, spol. s r.o. Zpracovatelé začali na Strategii pracovat koncem ledna 2004. Zpracovali postupně čtyři verze, z nichž poslední byla v červenci 2004 předložena Radě vlády pro udržitelný rozvoj. 8. 12. 2004 vláda svým usnesením Strategii schválila.

Jednotlivé verze Strategie byly předány k veřejné diskusi, zejména prostřednictvím Výboru pro komunikaci Rady vlády pro udržitelný rozvoj. Byly k dispozici na webových stránkách vlády ČR. Ke druhé verzi byly uspořádány kulaté stoly v několika krajích. Začátkem května se uskutečnila na Magistrátu hl. m. Prahy k tomuto návrhu veřejná diskuse. Všechny verze Strategie projednávala pracovní skupina pro Strategii udržitelného rozvoje vlády ČR. Čtvrtá verze Strategie prošla meziresortním připomínkovým řízením, na jehož základě byl pak upravený návrh předán vládě ČR.

Zpracovatelé vycházeli jak ze zahraničních, tak z českých podkladových materiálů. Využili Strategii udržitelného rozvoje EU, Lisabonskou strategii, dokument EU analyzující strategii udržitelného rozvoje některých členských států EU, materiály Hospodářského a sociálního výboru EU, podklady OECD, závěry WSSD v Johannesburgu. Z českých podkladů použili strategické dokumenty a zprávy některých ministerstev, vlády a jejích poradních orgánů.

Text tohoto dokumentu včetně usnesení vlády ČR je uveřejněn ve zvláštní příloze tohoto čísla.

Zpracováno z podkladů ÚEP